
  

Der Minister für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt hat namens der Landesregierung die 

Kleine Anfrage mit Schreiben vom 12. April 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jens Schulze-Wiehenbrauk, Fraktion der AfD 
 
 
Paludikulturen in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Auf wie viel Hektar Landesfläche findet derzeit in Mecklenburg-

Vorpommern die Bewirtschaftung mit Paludikulturen statt? 

 

 

 

In Mecklenburg-Vorpommern wird derzeit auf zehn Hektar Ackerland der Anbau von 

Paludikulturen ab 2023 beantragt. 

 

 

 
2. Auf wie viel Hektar Landesfläche ist in Mecklenburg-Vorpommern 

derzeit die Bewirtschaftung mit Paludikulturen möglich? 

 

 

 

In Mecklenburg-Vorpommern kann auf 18 000 Hektar Ackerland der Anbau von Paludi-

kulturen stattfinden. 

 

 

 
3. Auf welche Flächengröße soll die Bewirtschaftung mit Paludikulturen 

zukünftig ausgebaut werden? 

 

 

 

Als Ziel für den Anbau von Paludikulturen wird ein Umfang von 5 000 Hektar angestrebt. 
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4. In welcher Höhe stehen Fördermittel für die Umstellung auf Paludi-

kulturen in Mecklenburg-Vorpommern zur Verfügung? 

 

 

 

Für die Bewirtschaftung von Ackerland mit Paludikulturen werden Landwirtinnen und Land-

wirten pro Jahr 450 Euro pro Hektar gewährt. 

 

 


